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Cons. Eleonora Mattia 

 

Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio 

On. Antonio Aurigemma 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

Oggetto: Stato di degrado e sporcizia del sottopassaggio della Stazione di 

Maccarese – Fregene della linea ferroviaria FL5 

 

 

PREMESSO CHE 

 

sono pervenute alla sottoscritta numerose segnalazioni relative allo stato di degrado e sporcizia che 

contraddistingue il Sottopassaggio ferroviario nei pressi dell’ex Dazio di Maccarese, di proprietà di 

RFI, situato in via della Stazione di Maccarese e posto a servizio della linea ferroviaria regionale FL5, 

data in gestione dalla Regione Lazio a Trenitalia S.p.A. nell’ambito del Contratto di Servizio per il 

trasporto pubblico ferroviario di interesse regionale e locale – anni 2018-2032; 

 

RILEVATO CHE 

 

il suddetto sottopassaggio è stato oggetto solo lo scorso anno di un corposo intervento di pulizia e 

riqualificazione e messa in sicurezza da parte di RFI, con la sostituzione della pavimentazione interna, 

l’installazione di pompe idrauliche antiallagamento e di una copertura antipioggia; 

 

PRESO ATTO CHE 

 

il medesimo sottopassaggio, dopo i lavori di riqualificazione, è tornato rapidamente nel precedente 

stato di degrado e sporcizia, in assenza di un servizio quotidiano di custodia e pulizia ordinaria che 

evidentemente RFI non garantisce; 

 

ACCERTATO CHE 

CRL.REGISTRO UFFICIALE.0019924.E.22-08-2024.h.14:47

Consiglio regionale del Lazio
INTERROGAZIONE IMMEDIATA

N. 223 del 22 agosto 2024



 

 

Via della Pisana, 1301 – 00163 Roma – emattia@regione.lazio.it 

 

l’attuale maggioranza di centrodestra al governo di Fiumicino ha respinto nello scorso mese di ottobre 
una mozione presentata in consiglio comunale, con cui la minoranza chiedeva al Comune di acquisire 

in comodato gratuito la gestione del sottopassaggio, al fine di garantirne la pulizia e il controllo 

tramite installazione di telecamere, come da accordi presi tra RFI e Comune di Fiumicino nella 

precedente consigliatura e anteriormente alla conclusione dei lavori di riqualificazione; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

il sottopassaggio in questione rappresenta un’infrastruttura di fondamentale importanza per la 
comunità locale, in quanto unisce le zone di Maccarese Stazione e Maccarese Centro, oltre a 

consentire quotidianamente ai cittadini di raggiungere uffici e attività commerciali e soprattutto agli 

studenti di raggiungere le scuole, che riapriranno nel prossimo mese di settembre; 

 

CONSIDERATO ALTRESI’ CHE 

 

l’attuale stato di sporcizia e degrado del sottopassaggio rappresenta un pericolo per la sicurezza dei 

cittadini che quotidianamente sono costretti ad utilizzare il sottopassaggio, pericolo destinato ad 

aggravarsi ulteriormente con la prossima ripresa delle attività scolastiche; 

 

RITENUTO CHE 

 

la Regione – in ragione della titolarità delle funzioni e dei compiti di programmazione ed 

amministrazione inerenti i servizi di trasporto ferroviario di interesse regionale e locale – possa e 

debba attivarsi per l’eliminazione dello stato di degrado e sporcizia del sottopassaggio della stazione 
Maccarese – Fregene della linea ferroviaria regionale FL5 e per una corretta gestione del servizio di 

pulizia e custodia dello stesso; 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Regione e l’Assessore competente in materia di trasporti per sapere quali 

provvedimenti intendano assumere per l’eliminazione dello stato di degrado e sporcizia e la messa in 

sicurezza del sottopassaggio della stazione Maccarese – Fregene della linea ferroviaria regionale FL5, 

nonché per una corretta gestione del servizio di pulizia e custodia dello stesso. 
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